



《深入学习贯彻习近平总书记
关于工人阶级和工会工作的重要论述》天天读

习近平总书记指出，群众路线是党的生命线和根本工作路线，也应该成为工会工作的生命线和根本工作路线。工会是做群众工作的，在坚持党的群众路线、密切联系职工群众方面要作表率。希望工会和工会干部、工作人员密切联系群众，保持良好工作作风，这是党对工会的一贯要求。中国工会十七大报告指出，坚持增强政治性、先进性、群众性的工会改革方向，是推进工会工作创新发展的基本要求。工会工作在本质上就是做群众工作，是党的群众工作的重要组成部分。群众性是工会组织的根本特点。坚持党的群众路线是工会组织的必然选择，也是开展工会工作的内在要求。

要闻简报

- ◆国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制印发《关于加强口岸城市新冠肺炎疫情防控工作的通知》。
- ◆国务院办公厅印发《“十四五”冷链物流发展规划》。
- ◆40年来我国累计175亿人次参加义务植树，植树781亿株。
- ◆首批MSCI中国A50互联互通指数ETF在香港上市。

(据新华社12月13日电)

淮北矿业开启“工惠”网上平台

本报讯 “今日积分85分，在集团排名第1493名。”12月13日，淮北矿业集团职工韩亚春在微信朋友圈炫他的职工服务网平台积分。

“我来展示一下平台积分的用途，原本10元的这款电子表，启用40个积分，立减4元实现下单购买。”工作人员王磊在淮北矿业集团12月份“准矿工惠”App暨“准矿工惠易购”商城上线运营揭牌仪式上，利用大屏现场演示了该平台的普惠性和便捷性。“参与平台栏目学习、办理工会事务、进行交流互动，或者线上签到‘准矿工惠’App、‘准矿工惠易购’商城，每天即可获得15个积分。”

淮北矿业集团工会始终坚持“以职工为中心”，热情为职工办实事、办好事、解难事。今年，在科大讯飞及淮矿传媒支持下，开发实施了集“在线申请工会事项、参与工会活动、在线缴费服务、政策法规学习、业务技能提升、读书交流分享、准矿工惠易购商城”等功能于一体的“准矿工惠”App、“准矿工惠易购”商城，深受广大职工好评。

平台管理员介绍，参与平台工会栏目学习，不仅能够实现业务提素，还可获取平台积分在线兑换商品；平台能够满足工会系统年节集中采购、重要活动特殊采购，以及临时采购多、采购物品繁杂等方面的需求；单位团购还可以先提货后结算、特殊商品可以提前人工定制，还有一键下单、极速送达等便捷功能。同时，规范了工会系统采购渠道和行为，更好地惠及了广大职工。“我们将利用‘准矿工惠’App、‘准矿工惠易购’商城这个平台，精心打造职工喜闻乐见的‘四季恒温’服务品牌。”该集团工会相关负责人表示。(乔时庆)

天长首创“放心消费导航”系统

本报讯 近日，安徽省“满意消费长三角行动”示范城市天长市，创新工作载体和方式，在全省乃至全国率先推出“天长放心消费导航”系统，全力打造“满意消费长三角行动”的天长样板，以进一步营造放心满意的消费环境，建设放心消费示范领跑城市。

该系统通过向外地消费者手机上发送过短短信的方式，引导消费者通过点击短信内的网址链接进入“天长放心消费导航”系统。系统内设“住宿、餐饮、景点、购物”四个版块，所有推荐的免费入驻单位均为天长市放心消费单位，并附有图片、简介和人均消费价位信息等供消费者参考、选择，并可一键导航，使外地消费者在最短的时间内即可在天长获得便利、放心的消费体验，实现“消费全方位、服务有专版、导航一键达”。

天长市市场监督管理局的此项创新举措旨在帮助消费者、入驻单位在网络上实现无障碍连接，让消费者享有充分的知情权和选择权，同时开辟了快速便捷的维权通道，力求实现服务、引导和促进本地消费提质升级，不断将“满意消费长三角行动”的天长样板推向纵深。(李炳旺 陈纬东)



浇筑现浇梁

12月13日0时10分，历经15个小时的连续奋战，由中铁十局承建的金寨路快速化改造工程3标段首现浇梁顺利浇筑完成，正式拉开桥面施工的帷幕。

随着合肥市经济的快速发展，金寨路交通负荷迅猛增长，在金寨路经开区段、肥西段形成“肠梗阻”，此次金寨路南段进行快速化改造，对推动区县融合发展有着重大意义。王婷/摄

《我想有个“家”》货车司机入会系列之三 心安处就是家 工会服务有温度有深度有力度

今年大年三十，张师傅一推开淮北市传化公路港“司机之家”的大门，氤氲的热气、浓郁的饺子香扑面而来，张师傅的鼻子一酸，“真好，像回家了一样。”

颠簸货运路上，“喝口热水、吃口热饭、洗个热水澡、睡个安稳觉”对于货车司机来说，几乎是一个奢侈的愿望。为了改善货车司机工作条件，促进货车司机入会，淮北市总工会坚持建会先建家，在交通枢纽、物流园区、规模企业等地，建成16个“司机之家”“骑手之家”，同时，借助县区资源，在全市15个镇级综合服务站、32个村级综合服务站为货车司机提供配套服务，让“娘家”无处不在。为了防止偷油偷货，货车司机不得不蜗居在小小的驾驶室内。在马鞍山，为了让货车司机安心停车，睡个安稳觉，马鞍山市总工会协调有关部门、相关企业，建设全市首家大型货运临时停车场，一方面缓解大型货车停车难问题，另一方面为货车司机提供便捷、周到的24小时一站式服务。目前，全省各级工会已建设司机之家42个，喝口热水、吃口热饭不再是难事了。

“货车司机遇到劳动纠纷等问题时，因工作性质等原因，往往孤立无援，合理诉求得不到有效表达。”从事货运行业十几年的宗贵对此深有体会。2017年，在宗贵带动下，一些货车司机建立了一个微信群，当有司机认为权益受到侵害时，就会在群里发动讨论，也会有车友“挺身而出”，但收效

甚微。为此，淮北市总工会在物流园区、专业市场设立工会法律服务站，开设服务咨询热线，并聘请律师免费为职工提供法律援助服务。看中这些实打实的举措，宗贵第一时间号召车友加入工会，并积极参加工会活动。从带头维权到带头入会，他切身体会到工会组织的先进性。

有了工会，维权更有底气了。“他们欠我们19万运费！”阜阳顶大物流有限公司找到了“娘家人”颍州区总工会党组书记、副主席付超反映，颍泉区一家企业长期拖欠他们运费19万元，希望工会能伸出援手。付超当即与颍泉区总工会党组书记、副主席李晓东联系，两区总工会共同协调处理，帮助两家公司达成协议约定还款，双方对此结果均表示满意。

亳州市卡加优车物流有限公司工会主席方勇则自豪地介绍起自己亲身经历的一件事：“就在几天前，利辛县一个货车司机从深圳给亳州一家药厂送机器设备，货到了，药厂却拖了一天不给运费，司机来我们工会求助。”方勇立即打电话给该药厂沟通解决。翌日上午，药厂支付了7500元运费，并且还给了司机一天半的误工费1500元。谈及此事，方勇自信地说：“自从建立工会后，咱维权比过去有底气了，更硬气了。”

工会的服务还很“接地气”。今年10月20日，“安徽职工发展专项基金”暨“劳动者驿站(港湾)”公益行动启动仪式上，中国职工发展基金会向“安徽职工发展专项基金”捐赠价值126万元的“车友保”2万份，为“路歌车友地带”加入工会组织的货车司机赠送医疗保险。在阜阳，翟华光、陈超、姚春伟等53名货车司机常年在外地从事货物运输，家中留守老人无力应对繁重的麦收，颍州区货运行业工会联合会专门组织所属企业职工成立麦收小分队，帮助这些工

会会员的家人收割小麦。在合肥，工会为货车司机送去了内容丰富的服务“大礼包”，高新区总工会邀请货车司机参加主题为“卡友心向党 奋进新征程”的工会为货车司机送关怀活动，健康体检、法律咨询、安全培训、文艺演出……现场像过年一样热闹。在亳州，市总工会在卡友地带App发布“关爱卡嫂计划”，亳州市卡嫂可以参与就业技能的培训，如月嫂、家政、餐饮培训等，同时工会还为卡嫂提供“两癌”筛查免费服务。在马鞍山，市总工会近三年共为货车司机开展健康体检、互助保险、职工疗休养8000余人次。

加入工会，货车司机不仅得到了关怀和保障，更获得了身份认同和职业荣誉感。2019年，在交通运输部、公安部、全国总工会组织的“最美货车司机”评选中，宗贵成为安徽上榜的三人之一。在2020年的全国“最美货车司机”评选中，安徽货车司机王开封、王志刚、张曼、傅华、谢琳荣获称号。

安徽各级工会还组织货车司机会员组织开展劳动技能竞赛、“安康杯”竞赛活动，优秀的货车司机也能参加劳模、五一奖章等评选。11月4日下午，“皖工惠”普惠平台上线暨货车司机“安康杯”竞赛活动正式启动。针对货车司机等新就业形态劳动者群体特点，安徽工会打通网上参与渠道，运用工会“安康杯”竞赛工作成熟经验做法，组织货车司机“安康杯”竞赛活动，让广大货车司机会员在学习职业安全健康知识、提高自身防护技能的同时，获赠职工意外伤害互助保障和意外住院医疗保障，享受到工会提供的普惠服务。

“感谢党和工会！我们这些大货车司机感到被重视。”开了20多年大货车的刘汝启笑着说，“以后谁要是再看不起我，我就掏证。看！我是中华全国总工会会员！”老刘举起红色的会员证，挺起了胸膛。(本报记者 余珊珊 汪毅)



关于征集安徽工会2022年为职工办十件实事意见和建议的启事

近年来，安徽工会坚持以职工为中心的工作导向，突出工会主责主业，不断健全服务职工工作体系，坚持每年开展为职工群众办“十件实事”，更好地满足了职工群众的多元化、个性化需求，在广大职工和社会各界中取得了良好反响。为更好地顺应广大职工群众对美好生活的期待，省总工会决定2022年继续为职工办“十件实事”，并向社会各界公开征集意见和建议。现将有关事项公告如下：

- 一、征集时间
即日起至2021年12月31日。
- 二、征集原则
对“十件实事”的意见和建议应符合法律法规和现行政策规定，遵循面向基层、受益面广、切实可行的原则。
- 三、征集内容
围绕与工会联系服务职工群众密切相关的重点工作，广大职工群众最关心、最盼望、最急需解决的问题提出意见和建议。提出拟办实事的意见和建议应一题一事，具有较强的操作性。
- 四、征集方式
请写明拟办实事的意见和建议，署上建议人姓名、联系电话等相关信息发送至征集邮箱：ahghzj@163.com。希望各级工会组织、广大职工群众和社会各界人士踊跃参与、积极建言献策。我们将认真阅读每一封来信，认真梳理汇总每一条建议，确保“十件实事”反映民声、合乎民意，确保把好事办好、实事办实。

安徽省总工会办公室
2021年12月13日



阜阳：“国家公祭日”烛光祭奠

12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日，阜阳市颍东区东盛路小学的小学生和老师们点燃蜡烛，手捧菊花，为南京大屠杀死难者集体默哀，寄托哀思，宣誓铭记历史、勿忘国耻、报效祖国，祈愿和平。王彪/摄

“跟着劳模去创新”走进普济圩

冬日的普济圩农场阳光灿烂，暖意洋洋，一派生机勃勃的景象。12月10日至12日，由省财贸轻纺烟草工会、铜陵市总工会联合主办的“跟着劳模去创新”——走进铜陵普济圩农场活动在安徽省普济圩现代农业集团有限公司举行。

安徽省普济圩现代农业集团有限公司，是在有着70年历史的普济圩农场的基础上，整合优质资源成立的一家集一二三产业融合发展的国有企业。近年来，该企业大力发展生态种养新模式，示范新型“稻渔共作”生态种养模式，养殖名优水产品种，发展“稻鱼”“稻虾”“稻鳖”等多种形式的稻田生态种养，各式各样的有机农副产品从这里走向人们的餐桌。

来自省财贸轻纺烟草行业劳模(工匠)创新工作室联盟的五位劳模工匠厨师，以取自该农场的稻田鱼虾鳖等绿色农产品为主要原料，配以当地闻名的铜陵生姜等辅料，以精湛的技艺、创新的思路，为大家带来一场视觉与味觉的盛宴。

中国国宾馆协会总厨师长联盟副主席、省五一劳动

奖章获得者张文制作的“葱姜酱焗倒刺鲃”“泡姜脆皮煎扁鱼”“香烤酥鲤鱼”，省五一劳动奖章获得者、江淮工匠标兵尹亲林制作的“葱烧稻田鱼”“糖醋稻田鱼”，全国商贸流通服务业劳动模范、省级非物质文化遗产传承人张光顺制作的“石耳鱼丸汤”“火腿甲鱼”，获“中国最美厨师”称号的省五一劳动奖章获得者朱怀宝制作的“虾汤焖稻田鱼”“明炉烤稻田鱼”，中式烹饪高级技师、省五一劳动奖章获得者高先锋制作的“稻田酸汤鱼”“稻田糖醋大鲤鱼”等美食让人目不暇接，食指大动。

参加本次活动的部分劳模工匠品尝了大师们制作的美味佳肴后赞不绝口，称其为高超厨艺与优质绿色原料完美结合的佳作。

“随着社会经济的发展，人们生活水平的提高，大家对美好生活的追求也在不断增长。作为一名先进模范人物要进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，将自己的厨艺传授给更多的人，并把更多的绿色农产品推介给广大消费者，助力乡村振兴。”朱怀宝向记者表示。

高先锋告诉记者：“因为餐饮企业技术性要求比较

高，甚至可以说是企业的生命线，所以我们企业从领导到员工都很重视技术培训工作。企业每季度都会组织一次员工技能比赛，每年还会组织一次技能大赛，对比赛优胜者企业给予物质和精神奖励，还组织外出培训。外出培训既能增长见识，又能交流经验，大家都愿意参加。今后，我要进一步发挥好模范带头作用，带出更多更好的技能人才。”

活动中，省饭店业协会、省烹饪协会分别与安徽省普济圩现代农业集团有限公司签订了战略合作协议，双方将以共同加快跨越发展为目标，积极开展合作，通过资源共享和优势互补，推动双方业务拓展，共同致力于双方产业高质量发展，实现“共赢共进”。安徽省普济圩现代农业集团有限公司相关负责人表示：“战略合作协议的签订进一步拉长了我们优质农副产品的产业链，丰富了产品的技术含量，影响深远。”

据悉，今年以来，我省各地、各行业“跟着劳模去创新”活动如火如荼开展，取得了显著成效。省总工会及各产业工会积极搭建技术交流、技能培训、项目合作等平台，通过组织劳模工匠现场指导、推广劳模工匠创新经验等，为提升职工技能提供有力支持。省财贸轻纺烟草行业劳模(工匠)创新工作室联盟充分发挥劳模工匠“传帮带”作用，在引领财贸轻纺烟草行业广大职工技术创新、创造等方面发挥了重要作用，劳模工匠创新之花不断盛开。(本报记者 蒋云帆)